

## COMENTARIOS

## La actuación de Franco

La actividad de Franco y otros elementos por las regiones andaluza y catalana ha dado lugar a unas observaciones del ministro de Gobernación en las que se advierte el desagrado que encuentra esta desatada campaña en el seno del Gobierno. El comandante Franco parece tener como íntima fetiche de sus actos su libertad voluntad y si esto no es siempre admisible mucho menos lo debe ser ahora cuando ocupa un cargo oficial que le debiera poner al margen de actuaciones estrechadas.

Si lo que pretende es sembrar nuevas predicciones lo primero que debiera hacer es situarse voluntariamente en un apartamento total del actual régimen. Lo que no puede ni debe hacer es compaginar ambas condiciones. Servir por un lado al Gobierno provisional desde el más elevado puesto de la Aeronáutica y por el otro hierro con sus discursos publicamente revela una falta de criterio firme que es más exigible a quienes aceptan prestos de dirección en estas circunstancias.

Ya es antigua la independencia de opinión del comandante Franco, y contra ella nadie habrá de ir. Cultivó en buen hora y en tanto se le permita por unos republicanos agradecidos, pero no lleva su tranquilidad a simular las dos funciones porque ni es decoroso ni es corriente siquiera. Cada uno de sus discursos nos sorprende por las distintas facetas políticas que adopta y que son en tal grado variables que no parece sino que Franco tiene una patente de irresponsabilidad, o cree tenerla. Muchos son los momentos gloriosos que le daña la nación al héroe del vuelo del "Plus Ultra", pero también es grande el desconcierto que sienta con sus propagandas de vaivén matiz, y casi siempre a tenor de la ideología de sus oyentes.

El escéptico español hace tiempo que sabe que se puede ser muy héroe y muy informal; que un héroe es capaz de degenerar en fantasma como un ser insignificante puede trascender en héroe en determinado momento. Más que nada lo que necesita Franco es una cura de reposo. Sus accidentados últimos años le llevaron a un paroxismo nervioso que convierte en círculo la vida interior de la persona y el destino del Gobierno. Se mostró en este punto completamente optimista.

Alquien quisiera hacerle ver que circula el rumor de supuestos organizativos para el desorden y el caos—el Gobierno contestó a la insinuación:

—Conoce muy bien el Gobierno que ha sido deseo de estorbar las elecciones tanto por los elementos de extrema derecha, como por significados elementos de extrema izquierda, pero nada pasará, tengan ustedes la plena seguridad, pues conocidos en tiempo como lo fueron los planes se hicieron abortar y ahora será difícil que puedan organizar nada en tan poco tiempo como el que ya queda.

—No cree usted que pueda haber sorpresas?

—Dentro de la constitución de las candidaturas por cada partido, desde luego que las habrá, quién lo duda? Pero sorpresas que puedan afectar al régimen republicano o a la vida interna del Gobierno, de eso nada ocurrirá; hay demasiado entusiasmo y el pueblo está aún muy enfervorizado para que se le pueda sorprender.

De estas elecciones se esperan unas

## HABLA ALCALÁ ZAMORA

## La labor realizada por el Gobierno Provisional

Fracasó el plan para estropear las elecciones. -- Estas se celebrarán sin que ocurra nada anormal. -- Como serán las Cortes Constituyentes. -- La presidencia del Consejo de Estado. -- Lo de Orense

## INFORMACION TELEFONICA

Madrid. Hoy, como jueves, recibió el presidente a los periodistas extranjeros y nacionales.

Contestando a preguntas de uno de los periodistas extranjeros tuvo cierto Alcalá Zamora que hacer una síntesis de cuanto ocurrió en España desde el advenimiento de la República, puesto que lo que los correspondientes de las principales agencias europeas y americanas descubren con la mayor exactitud, aunque a grandes líneas, es lo que hace la República española desde el 14 de Abril hasta las dos días antes de las elecciones para las Cortes Constituyentes.

Enumeró el señor Alcalá Zamora también los asuntos que tuvo a estudio y resolución el Gobierno, condensándolos en las líneas generales siguientes:

Reorganización del Ejército, revisión de la obra legislativa de la Dictadura, preparación de cuanto afecta a las responsabilidades del antiguo régimen, trayendo esta preparación en medidas legislativas que serán sometidas a las Cortes; redacción de un plan de economías que asciende, por lo que va realizada, a 200 millones de pesetas anuales y en el cual la presidencia alcanza una cuantiosa aportación; reforma agraria, cuya preparación continúa, ya que se dejó integrar a las Cortes la resolución definitiva de cuanto afecta al derecho de propiedad; preparación de los convenios comerciales con la mayor parte de los países; las bases de reducción del trabajo de la mujer, subsidios en casos de paro forzoso y libertad de conciencia.

—En suma—dijo el presidente—una revolución completa, pero pacífica.

## LO QUE ESPERA DE LAS ELECCIONES

Quisieron saber los periodistas extranjeros lo que esperaba alcanzar el Gobierno y el señor Alcalá Zamora se mostró en este punto completamente optimista.

Alquien quisiera hacerle ver que circula el rumor de supuestos organizativos para el desorden y el caos—el Gobierno contestó a la insinuación:

—Conoce muy bien el Gobierno que ha sido deseo de estorbar las elecciones tanto por los elementos de extrema derecha, como por significados elementos de extrema izquierda, pero nada pasará, tengan ustedes la plena seguridad, pues conocidos en tiempo como lo fueron los planes se hicieron abortar y ahora será difícil que puedan organizar nada en tan poco tiempo como el que ya queda.

—No cree usted que pueda haber sorpresas?

—Dentro de la constitución de las candidaturas por cada partido, desde luego que las habrá, quién lo duda? Pero sorpresas que puedan afectar al régimen republicano o a la vida interna del Gobierno, de eso nada ocurrirá; hay demasiado entusiasmo y el pueblo está aún muy enfervorizado para que se le pueda sorprender.

De estas elecciones se esperan unas

POR CREERLA BRUJA

## Una anciana asesinada

En el lugar de Lagoa cercano a Vilaflor, fui muerta violentamente la anciana de 80 años Teresa Castro, viuda de Joaquín Franco, que habitaba sola en una casita de planta baja y tiene seis hijos, todos casados, entre ellos uno empleado en la Sociedad General Gallega de Electricidad, cuyos servicios presta en Vilagarcía como electricista, llamado Raúl Franco.

Su cadáver apareció tendido en el suelo en medio de un gran charco de sangre y muy cerca de una cama. Presentaba una herida en el lado derecho que le interesa, sobre los labios inferior y superior, otra herida en la cabeza y la órbita del ojo izquierdo vacía, cuyo globo ocular se había desprendido de su óvalo.

También en la mano izquierda se nota, con algunas heridas insignificantes y la otra sujetaba un mechón de pelo de la misma víctima.

Uno de los piés aparecía descalzo.

Una de las almohadas de la cama presenta manchas de sangre, así como un extremo de la habitación.

Parcece ser que el crimen lo llevó a cabo una vecina suya, la cual penetró en la casa por una puerta que comunica con la cocina y que apareció violenta y sorprendiendo a la anciana le dió muerte.

Los vecinos señalaron como autoras a Rosalía Nogueira, Dolores Reimández y a su hija Francisca Díz, fundadoras en que en distintas ocasiones habían tenido algunos altercados con la infectada, hasta el extremo de que Rosalía la había amenazado de muerte, porque la acusaba de ser ella la causa de que tuviera enfermedad en su casa y le hubiera fallecido al gran hijo, y la Dolores y su hija seran las más beneficiadas.

Los diarios anuncian una novillada organizada por el Sporting Club, en la que intrépidas aficionados darán muerte a dos espantosos novillos con cuernos y todo. La animación para esta fiesta era grandísima.

En el domicilio de doña Emilia Pardo Bazán se reunió una representación de las sociedades de recreo y de la Prensa local, en la que figuraban los señores Gómez, Fernández Díez, Gómez, Rubí, Rodríguez Díaz, Agustín Ruda, Cornide y Teixeira. Se trató de tirar unos cuantos de conferencias para difundir la obra de cultura que venía realizando el Ateneo de Madrid, y se dieron algunos nombres, quedando los concurrentes muy bien impresionados de la idea y de su viabilidad.

Para el día siguiente se anunciada la inauguración del Pabellón Lino, por la Compañía de Vivancos. Se habían cursado invitaciones a las autoridades, Prensa y numerosos amigos del propietario.

En varios puntos de España se registraron importantes huelgas, y en Madrid una de papaderos que se temía que originase un paro general.

EL ORZÁN se vende en El Terral en el kiosco de José Bruno

## ASPECTOS

## Lo pequeño y lo grande

No hay que encerrar el espíritu en moldes estrechos. Es limitarlo, condicionarlo irremediablemente a la asfixia. El espíritu tiende a la expansión, a la universalidad; su tendencia es a volar más alto. Internationalismo en política, cosmopolitismo en literatura. La patria de todos, el mundo entero.

El gran poeta Longfellow escribió una novela corta, "Kavanghi". Es la historia de un maestro de escuela que da en la manía de escribir, en la vanidad de convertirse en literato. Churchill, que ese es el nombre del héroe novelístico, ha soñado con la gloria del poeta; a la postre ha de contentarse con su modesta profesión—y el cumplimiento del deber en ella—haciendo el bien de la educación a los demás. Curado de su imaginario delirio de grandeza, por lo menos vuelto con cordura a las inexorables realidades, torna a producirse con equilibrio y buen sentido.

Un diálogo entre Churchill y un círculo Hathaway, éste a caza de colaboradores para una revista que proyecta fundar, tiene de joc de acerba ironía y es la crítica de ciertas pretensiones literarias de los norteamericanos.

El diálogo es este:

—Piense—dice Hathaway—que necesitamos una literatura nacional en relación con nuestras montañas y nuestros ríos, a la altura del Niágara, de los Alleghenies y de los grandes Lagos.

—¡Oh!

—Necesitamos una epopeya nacional, como la que corresponde a la grandeza del nuestro país. Una epopeya que será al lado de las otras, lo que el panorama del Mississippi, de Batavia, es con relación a los otros cuadros el más vasto del mundo...

—¡Ah!

—Necesitamos un drama nacional que será la expresión de nuestras ideas gigantescas, de la actividad incomparable y de los progresos de nuestro pueblo.

—¡Seguro!

—En una palabra: nos hace falta una literatura nacional, a la vez ruda y joven, que saque la tierra como un rebajo de balsas que se lanzan a la carrera por las llanuras...

—Seguro. Pero perdón... No confundas dos cosas que no tienen ninguna analogía? La grandeza tiene una significación bien diferente si se aplica a un río o si se aplica a una literatura... La literatura, ¿no es más bien la imagen del mundo espiritual que del mundo material?

—¿Del mundo exterior? Las montañas, los lagos, los ríos, no son, después de todo, más que "la mise en scène", la decoración de la vida, y nunca su sustancia y esencia. Un hombre no será necesariamente un gran poeta porque vive cerca de una gran montaña, ni siendo poeta, escribirá necesariamente mejores poemas porque vive junto al Niágara.

—Pero Churchill, ¿no negará usted la influencia del mundo exterior sobre el espíritu?

—No solamente niego que el pueda crear el genio. Acaso pueda desarrollarlo. Suiza no ha producido, que yo sepa, un gran poeta, como no lo han producido tampoco los Andes, el Himalaya o los Montes de la Luna en África.

—De todos modos, tengamos nuestra literatura nacional. Si no es nacional, no es nada...

—Todo lo contrario, será mucho. Lo que es nacional está bien hasta cierto punto; pero lo que es universal es mejor. La más valiosa en los grandes poetas de todos los países no es lo que ellos tienen de nacional, sino lo que tienen de universal. La raíz estará en el suelo nativo, pero sus ramas se agitan en una atmósfera que yo llamaría "impatriótica", en la que se habla la misma lengua a todos los hombres... ¡Abrámos todas las ventanas!... Miremos a los cuatro puntos del horizonte y nunca hacia el mismo sitio.

—Como remate pone estas consideraciones:

—Como nosotros nos parecemos mucho a los ingleses, como en realidad nosotros somos ingleses bajo un cielo diferente, ¿cómo nuestra literatura será distinta de la de ellos? Hacia el Oeste, de mano en mano, nosotros pasamos la antorcha encendida, pero ella ha sido encendida en el viejo hogar doméstico de Inglaterra.

—Como mezclada a nuestra sangre, sus ideas y sus sentimientos acabarán por mezclarse dentro de nuestra literatura.

—Así se expresa Longfellow, el autor de "The song of Hiawatha", el más característicamente indígena de todos los poetas norteamericanos.

—Lo pequeño y lo grande... Más vale ser aquella condal, volando por el infinito de los cielos, que ser ave de corral revoloteando a ras de tierra.

ANGEL GUERRA.

## NUEVO PROCURADOR

En la Audiencia ha jurado el cargo de procurador nuestro distinguido conveniente el joven abogado don Enrique Vilanova.

El nuevo procurador, tan justamente querido en la localidad, tiene positivos merecimientos, por lo cual lo auguramos en el ejercicio de su profesión muchos y muy lisonjeros éxitos.

Esta propuesta la hizo suyo el Sr. Aureliano Rodríguez Guerra, para decir que se debe imponer al Gobierno una resolución inmediata.

El Sr. Wonnenburger (D. Julio) opinó que los actuales momentos no son de vicio, sino de mediar, serenamente lo que conviene hacer, pues no están agudos los términos de concordia y propuso que para la asamblea que ha de reunirse en Orense, se designe a los presidentes de la Asociación Patronal, Cámara de Comercio, Junta de Obras del Puerto y los representantes del Ayuntamiento y de la Diputación.

Esta propuesta la hizo suyo el Sr. Aureliano Rodríguez Guerra, porque le parecía que el acuerdo era lo más deseable.

Intervino el Sr. Cornide (D. Luis) diciendo que en los primeros momentos fué partidario de los procedimientos de su viabilidad y templanza, pero vista la actitud del Gobierno llegó el momento de variar de conducta.

Sostiene que, a su juicio, el ministro de Hacienda está equivocado al suponer que el ferrocarril puede influir en el tipo de colonización de los cambios.

No concibe la suspensión de las obras por el conflicto que puede provocar al quedar tanta familia sin recursos para alimentar.

Entiende que el asunto será tratado en el Parlamento, pero enfatizando se hace indispensable no suspender los trabajos, y por ello crece que se debe pedir al señor Prieto que aplique la paralización de las obras por estos meses. Después, las Cortes resolverán lo que estimen procedente y a ello habrá que atenerse.

Aclaró el Sr. Wonnenburger que la resolución que ofrece el Sr. Prieto tiene sólo carácter momentáneo y, por tanto, puede esperarse que se llegue a una solución armoniosa.

A propuesta del Sr. Iglesias Corral, la asamblea reconoció la necesidad de que no se paralicen las obras del ferrocarril y acordó seguir la misma suerte que el

Viernes 26 de Junio de 1931

## Candidatura de minorías para Diputados a Cortes

Don Luis Cornide Quiroga.  
Don Leandro Pita Romero.  
Don Benito Blanco Rajoy Espada.  
Don José Reino Caamaño.

CENTRO ELECTORAL: Payo Gómez, 15, bajo. — Teléfono 14-32

## LA ASAMBLEA DE AYER

## El ferrocarril Coruña-Zamora

A las doce de la mañana se reunió ayer en el Ayuntamiento la asamblea de fuerzas vivas de la localidad, convocada por el alcalde para tratar acerca del pleito del ferrocarril de La Coruña a Zamora.

La reunión fue numerosa, figurando en ella representaciones de todos los organismos vitales de la población.

Habló por último el Sr. Couceiro, diciendo que será una vergüenza que un Gobierno de la República suspenda obras iniciadas por la Dictadura para abrir cauces.

Expresó ya concretamente el criterio de la asamblea para ser sostenido en la reunión que hoy se celebraría en Orense, fueron designados para formar la comisión representativa de La Coruña los presidentes de la Cámara de Comercio, la Asociación Patronal, la Junta de Obras del Puerto y la Mútua Mercantil, el presidente de la Diputación provincial, el señor Iglesias Corral, por el Ayuntamiento y los señores Cornide, Wonnenburger y Rodríguez Guerra.

La reunión se dió por terminada a las doce de la tarde.

## LOS MINISTROS CONFERENCIA ACERCA DEL ASUNTO

El gobernador de Lugo, Sr. Calviño Domínguez, dio cuenta al Sr. Casares Quiroga de la inquietud de Galicia ante la paralización de las obras del ferrocarril Zamora-Coruña, interesando a las Cortes para que no se adopten los acuerdos que se adopten en Orense.

El Sr. Casares Quiroga comunicó el

VEA Y OIGA MAÑANA  
EN EL «LINARES RIVAS»

Mae Murray

INTERPRETANDO LA BONITA COMEDIA

CANTADA y BAILADA

EL PAVO REAL

INTERESANTE PARODIA EN COLORES

DE UNA CORRIDA DE TOROS

VISTA POR LOS AMERICANOS

los sucesos ocurridos en Orense con motivo de la suspensión de las obras del ferrocarril de Santiago a Zamora.

El señor Maura leyó un telegrama del gobernador civil de aquella provincia, desmintiendo los rumores circulados.

Dijo que lo sucedido fué un grupo de exaltados que izaron la bandera gallega en el balcón del Ayuntamiento.

Manifestó que el ministro de Hacienda que ha puesto dificultades de orden económico para proseguir la obra, se dará cuenta de que no hay quebranto como supone, por lo menos en la cuantía que cree, para el Tesoro público, y eso habrá de concretarse cuando vuelva a Madrid la comisión gallega designada para este asunto.

Se dará cuenta además, por las explicaciones que los comisionados le hagan, de que se trata de un problema vital para Galicia.

Lucientes.

En Orense

(POR TELEFONO)

LA REUNION DE LA NOCHE DEL MIERCOLES—INCIDENTES SIN IMPORTANCIA

Orense 24 (12'15 h.)—Como anuncia en su último despacho, anoche, a las doce, reunióse el Ayuntamiento para conocer el resultado del Consejo de ministros.

Al enterarse los concurrentes de que nada se había resuelto en favor de la continuación de las obras del ferrocarril, surgieron airadas protestas, mostrándose algunos partidarios de apelar a medios extremos.

Predominaron los temperamentos de cordura y se acordó celebrar mañana viernes una asamblea, a la cual asistirán delegados de toda Galicia, para acordar una acción común cerca del Gobierno.

A la salida, algunos exaltados izaron la bandera regional en el balcón del Ayuntamiento y proclamaron vivas a la República gallega, pero el incidente no tuvo mayores consecuencias, puesto que pronto quedó restablecida la normalidad.

REUNION EN EL AYUNTAMIENTO.—

UNA LLAMADA DEL MINISTRO DE MARINA.—SALES PARA MADRID EL ALCALDE, Y LOS PRESIDENTES DE LA DIPUTACION Y LA CÁMARA DE COMERCIO

Orense 24 (24'15 h.)—Esta tarde, a las cuatro, celebróse una reunión en el Ayuntamiento para examinar la situación creada con motivo de la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña, suspensión que acarreará a Galicia daños y perjuicios incalculables.

Coincidio con la celebración de esta reunión una llamada telefónica del ministro de Marina, el cual, en términos apremiantes recomendaba que una comisión, de la que debían formar parte representantes de los pueblos interesados, saliese inmediatamente para Madrid, con objeto de ver la manera de buscar una solución de acuerdo con el Gobierno y la Compañía constructora que ponga fin al pleito que se ventila.

La corporación municipal, por unanimidad, designó al alcalde para que se asocie a los demás representantes de la región gallega que habrán de constituir la embajada defensora de los intereses regionales, otorgándole un amplio voto de confianza para que, a su juicio, resultado de las gestiones que habrán de hacerse en Madrid adopten las determinaciones que crea convenientes, por radicales que sean, esperando el vecindario que mientras estas gestiones no terminen, aclarando la forma en que el pleito habrá de resolverse, apoye con cordura la labor que se realice.

En virtud del anterior acuerdo, salieron en el rápido para Madrid el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara de Comercio.

EN EL GOBIERNO CIVIL—SE ACUERDA LA SUSPENSION DE LA ASAMBLEA

Orense 25 (22'30 h.)—Convocados por el gobernador civil reuníronse en el despacho de éste los representantes de las fuerzas vivas de esta capital.

El gobernador expuso a los reunidos que, en vista de las gestiones del ministro de Marina, procedía suspender la celebración de la asamblea convocada para mañana, a espera del resultado de la actuación de los comisionados que hoy salieron para Madrid.

Los concurrentes mostraron conformes y, por consiguiente, quedó suspendida la asamblea anunciada.

EN LA CASA DEL PUEBLO—AMENAZA DE HUELGA GENERAL Y DE IMPEDIR LA CELEBRACION DE LAS ELECCIONES

Orense 25 (23'30 h.)—Celebróse en la Casa del Pueblo una reunión a la cual asistieron numerosos obreros.

Por acallamiento acordóse fijar un plazo hasta las ocho de la noche del viernes, para conocer el resultado de las gestiones interinadas. Si no fueran favorables planteáronse la huelga general en la provincia desde el sábado, procurando por todos los medios posibles hacerla extensiva a toda la región.

También se acordó llegar este caso, impedir por todos los medios la celebración de las elecciones anunciadas para el domingo.

La efervescencia entre el elemento obrero es grande.—*El Correspondiente*.

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Juan y Pablo, Virgilio y Pedro.

2009 MINISTERIO

## LA TERRAZA

HOY

La producción de la marca Emelka,

## BAJO LA TORMENTA

Mañana:

## La Frontera de la Muerte

Film PARAMOUNT

TIPOS POPULARES

## EL COLILLERO

Estuvo en el Hospital de San José trasladado del Asilo de Ancianos. La mitad de su cuerpo semi-paralizado le daba la actitud característica del hemiplegico: Andar lento y arrastrando la punta del pie; brazo como llevado al codo; mano violacea y con los dedos flexionados; boca algo torcida. Era además diabético.

Fumador empedernido, no hacía más que pedir cigarrillos a todos los hombres que pasaban por la clínica. Los fumaba con deleite y aseguraba muy ufano que "era el único vicio que tenía".

Quería curar; se sometía a los planes del médico con una rigurosidad extraordinaria y sufría cuando un enfermero o practicante no llevaban a cabo con exactitud cronometrada lo que el galeno indicaba.

Pasaron los meses y mejoró bastante. Las inyecciones de insulina, para su diabetes, y el tiempo, para restaurar los estragos de la hemorragia cerebral, obraron su efecto algo después del enfermo pudo volver a su antiguo refugio.

Salió caminando lentamente y apoyado en un tosco bastón. Le acompañaba un pequeño atado conteniendo ropa. Se despidió como siempre hablaba, con la sonrisa en los labios, igual que cuando preguntaba:

—Verdad que curaré?

Le perdímos de vista. No volvimos a acordarnos de él. Otros entretenimientos, otros enfermos, nuevos problemas que resolver acapararon nuestras ocupaciones y el pobre anciano, medio tullido y diabético, se apartó de nuestra imaginación.

Per un domingo, un domingo que salimos nosotros de un portal de la calle de San Agustín, venía caminando en dirección a la Iglesia de San Jorge. Con el mismo bastón y sus mismos andares, nos saludó tan risueño y afectuoso como siempre.

—A dónde vas? te inquirimos.

—Pues verás usted. A coger collillas, nos contestó bajando algo la voz; a las puertas de las iglesias hay muchas los domingos.

—Sí!

Claro. Los señoritos que esperan encienden un cigarro para hacer el tiempo y lo tiran por la mitad, al ir a empezar la misa.

Y tan metódico e interesado por su salud, nos preguntó:

—¿Esto no hace daño, verdad doctor?

Nos encogimos de hombros. No valía la pena de, darle una conferencia sobre la profilaxis, los microbios y la limpieza.

Él declaró:

—Además los señoritos están gordos porque comen bien. ¡Y peor sería tener que comprar maquinitas, que hacen más daño!

Y se despidió, marchándose en la dirección que indicaba.

Nos fuimos nosotros también, y al volver atrás la cabeza, aun le vimos agacharse sonriente y mirando a ver si los curioseaban, a coger la punta de un puro.

DOCTOR PÉREZ HERVADA.

## Dr. Cobián

MÉDICO RADÍOLOGO

Especialista en enfermedad de los niños

Consulta de 12 y 1/2 a 1 y 1/2 y de 4 a 6

Alcalde Casas, 3 y 5-1-9. (Autos R. Agua)

Teléfono 2.234

## DEPORTES

ENTERTAINMENT

FETICHE LOCAL

Se convoca para hoy, viernes 26, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, a los señores delegados de los clubs U. Sportiva, Asturias, R. Orillamar, Tomásinos, S. Fabril, Célebre, G. Sport y Hércules, con objeto del sorteo para los partidos del próximo domingo.

Se ruega la más puntual asistencia.

UNA FIESTA

El "Galatea F. C." convoca a todos sus jugadores para una reunión que se celebra hoy viernes, a las nueve y media de la noche en el local social, Lugar, 28.

## G. E. MITCHELL

DENTISTA

ESTABLECIDO DESDE

EL AÑO 1887

PLAZA DE MINA, 4-1.

Consultas:

de 10 a 1 y de 4 a 8

## Resumen de Prensa

Dice "El Sol":

"España va a pasar a la historia económica universal como un país excepcional en materia ideológica monetaria. No es singular que su anárquico capitalismo se oponga hasta el último extremo a estabilizar la moneda. El régimen monetario español ha venido siendo tan cómodo para el capitalismo nacionalista, que lo ha permitido atravesar sin crisis las grandes borrascas mundiales. En cada baja de precios que se presentaba al planeta civilizado, el capitalismo español no se daba por enterado; dejaba depreciar la peseta con la consiguiente pérdida para la economía nacional; pero no padecía una sola empresa capitalista. Hasta que fueron acumulándose, claro está, tantas diferencias de precios entre España y el resto del mundo, que se llegó a esa insostenible depreciación que padeció desde hace tiempo nuestra valuta y que ha llenado de escombros nuestra vida financiera.

Coincidio con la celebración de esta reunión una llamada telefónica del ministro de Marina, el cual, en términos apremiantes recomendaba que una comisión, de la que debían formar parte representantes de los pueblos interesados, saliese inmediatamente para Madrid, con objeto de ver la manera de buscar una solución de acuerdo con el Gobierno y la Compañía constructora que ponga fin al pleito que se ventila.

La corporación municipal, por unanimidad, designó al alcalde para que se asocie a los demás representantes de la región gallega que habrán de constituir la embajada defensora de los intereses regionales, otorgándole un amplio voto de confianza para que, a su juicio, resultado de las gestiones que habrán de hacerse en Madrid adopten las determinaciones que crea convenientes, por radicales que sean, esperando el vecindario que mientras estas gestiones no terminen, aclarando la forma en que el pleito habrá de resolverse, apoye con cordura la labor que se realice.

En virtud del anterior acuerdo, salieron en el rápido para Madrid el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara de Comercio.

EN EL GOBIERNO CIVIL—SE ACUERDA LA SUSPENSION DE LA ASAMBLEA

Orense 25 (22'30 h.)—Convocados por el gobernador civil reuníronse en el despacho de éste los representantes de las fuerzas vivas de esta capital.

El gobernador expuso a los reunidos que, en vista de las gestiones del ministro de Marina, procedía suspender la celebración de la asamblea convocada para mañana, a espera del resultado de la actuación de los comisionados que hoy salieron para Madrid.

Los concurrentes mostraron conformes y, por consiguiente, quedó suspendida la asamblea anunciada.

EN LA CASA DEL PUEBLO—AMENAZA DE HUELGA GENERAL Y DE IMPEDIR LA CELEBRACION DE LAS ELECCIONES

Orense 25 (23'30 h.)—Celebróse en la Casa del Pueblo una reunión a la cual asistieron numerosos obreros.

Por acallamiento acordóse fijar un plazo hasta las ocho de la noche del viernes, para conocer el resultado de las gestiones interinadas. Si no fueran favorables planteáronse la huelga general en la provincia desde el sábado, procurando por todos los medios posibles hacerla extensiva a toda la región.

También se acordó llegar este caso, impedir por todos los medios la celebración de las elecciones anunciadas para el domingo.

La efervescencia entre el elemento obrero es grande.—*El Correspondiente*.

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Juan y Pablo, Virgilio y Pedro.

2009 MINISTERIO

## INMENSO PROGRAMA

«SAVOY»

## GRANDIOSO ESTRENO

de las películas en español

## LA CARTA

por CARMEN LARRABEITI, y

## LA PALOMA

hermosa y única producción que satisface plenamente al público

Funciones a las 8 tarde y 11 noche

UNA ASAMBLEA

## Los hoteleros de Galicia

El día 30 del corriente se celebrará en el Círculo Mercantil de la ciudad de Santiago, una asamblea de hoteleros y dueños de cafés, bares y restaurantes de la región gallega, encaminada a animar los esfuerzos de la clase en pro del desarrollo de la industria hotelera, discutiendo y aprobaron las bases en que aquí ha de fundarse.

Si este partido radical y nuestro jefe

merecen su confianza;

si usted desea ver

encauzada la vida del país por nuevos

caminos, en transformación ordenada y rápidos, prestenos, sin vacilar, su apoyo.

Se lo pedimos en nombre del partido,

y en el nuestro propio. Se lo rogamos pa-

ra bien de España y de Galicia.

De usted afectísimos correligionarios

y amigos.—Gerardo Abad Conde, Aurelio Fernández Morales, José Miñones Bermejo, Alfredo Saralegui Casell's, Félix Pérez Lago, José García Ramos, Plácido Peña Novo, Manuel Casariego Barres Rey, Ramón

que lo llevase a dicho sitio, y cuando llegaron allí, el maleante se dió a la fuga, siendo perseguido y detenido de nuevo en los Cuatro Caminos.

El vecino de Nelle, Vicente Paz Mouríño, de 47 años, fué asistido ayer en la Casa de Socorro del distrito del Instituto de una herida en la cabeza, que se oca- sionó cuando estaba trabajando por su oficio de carpintero.

En la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia fueron curados ayer Carlos Veira Pérez, de erosiones en la pierna izquierda; Josefina Robles, de una contusión en la pierna derecha; María Méndez, de una erosión en el pie derecho; Modesto López, de una contusión en la cabeza, y María Fraguera, de una picadura de víen- se en el brazo derecho.

## T. S. H.

De los programas nocturnos para hoy

Madrid.—22. Concierto soñónico. Barcelona.—22'05. Instrumentos de púa. Sevilla.—21 a 23. Recital de violín, flamenco y bailes. San Sebastián.—19'30. Boletín meteorológico y programa variado. Leipzig.—22'40. Música de baile. Londres.—21'30. Cabaret. Ginebra.—20. Varietades. Estocolmo.—21'45. Música ligera. Roma.—22'35. Noticias. Langenberg.—23. Música de baile. Milán.—21'15. Concierto de orquesta. Bruselas.—22. Periódico hablado. Munich.—21'30. Concierto sinfónico. Oslo.—22'05. Conferencia. Varsavia.—22'30. Música ligera. París.—21'30. Sinfonía fantástica, de Berlitz.

## LA PROPUESTA HOOVER

# HACIA UNA INTELIGENCIA ECONOMICA MUNDIAL

(Información telefónica)

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE YAN Q'UÍ

WAshington.—Con motivo de la presentación de su proyecto el presidente Mr. Hoover ha manifestado que ha querido demostrar en estos momentos su cordialidad con Alemania y con los países aliados que les son deudores. Los Estados Unidos ni han sido parte ni han ejercido coacción en determinado sentido en cuanto a reparaciones y obligaciones de guerra. Conscientes de nuestras propias obligaciones no quisimos un día intervenir ni participar en el reparto de las reparaciones ni en la división de las colonias y de la propiedad. La cancelación de las anticipadas por deudas contraídas para la reconstrucción fueron fundadas sobre el contingente aportar por Alemania. Por consiguiente estas cancelaciones son exclusivamente a realizar en Europa.

El presidente dejó bien sentada la idea de que en ningún momento quiere que se suponga que está dispuesto a cancelar las obligaciones contraídas con su nación. El mundo debería perder confianza en él si así se presentase. Ninguna de las naciones que nos son deudoras tiene capacidad económica para pagar en caso de encontrarse en condiciones normales. Nosotros estamos dispuestos a ayudarlas para que puedan salir de la situación anormal en que se encuentran. Los Estados Unidos no desean tocacionar a las naciones fuera de su capacidad de pago y por ello con una visión clara de la situación presenta su proyecto.

Hoover ha leído su proposición personalmente en presencia de Stimson y Ogden Mills. En el departamento de Hacienda se dice que era carácter no oficial el proyecto que fué sometido días atrás a las naciones para que lo estudiaran y ahora en carácter oficial se les ha invitado a que den su contestación.

La invitación d.e. Hoover se ha cruzado con un telegrama a que le dirigió el presidente Hindenburg expresándose el estado de desesperación del pueblo alemán y la imposibilidad de cumplir sus compromisos en que se encuentra.

Hoover se ha encontrado en estos momentos en la Whitehouse se halla muy satisfecho de la acogida que ha merecido su proposición.

D. DECLARACIONES DE BRUNNING

Berlín.—El doctor Brunning ha manifestado a un corresponsal de la United Press que Alemania ha contraído una deuda de gratitud para con Hoover por sus disposiciones en favor de un auxilio para Alemania que ha de repercutir en beneficio general de la situación económica. Hoover ha creado un eslabón que unirá a todos los países en justa tránsito en materia de los pagos internacionales y es de esperar que de esta suerte se hallará una fórmula para remediar al mundo de la depresión económica que sufre.

Creo igualmente que Hoover con su programa traerá una armonía entre las naciones para facilitar el intercambio.

En cuanto a las dificultades que pudiera presentar Francia, espera de esta nación que aprovechará este momento para afirmar la paz entre los pueblos. La posición de Hoover llegado en el presente momento en que el pueblo alemán, agobiado por sus obligaciones, se hallaba al borde de la desesperación al tener que sobrelevar los terribles impuestos que creó el presidente Hindenburg el día 6 de junio.

El país se dejaba llevar por tendencias nacionalistas y comenzaba a repercutir esta tensión en el mercado del dinero, pues muchas cuentas corrientes se habían ya retirado.

Considera la proposición de Hoover de importancia histórica. Respecto al rumor circulado sobre la posibilidad de entrevistarse con Laval y Briand, ha dicho que continuará con ellos las amigables conversaciones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La prensa inglesa sin excepciónelogia la proposición de Hoover. El órgano liberal "News Chronicle" dice:

El manifiesto de Hoover es el documento más importante que nos llega a Europa después del armisticio. Es un paso necesario para dar fin a la depresión económica.

Es necesario hasta en América que se busque la manera de disipar la obscuridad que se cierra sobre Europa con las obligaciones de deuda de guerra.

El órgano del Gobierno, "Daily Herald", dice:

Hoover merece la gratitud de todos. Su proposición de suspender las deudas de guerra tiene el mérito al cual no ha sabido llegar otros estadistas de venir en el momento oportuno. La suspensión del pago por un año de las deudas de guerra no es una solución definitiva de estos problemas, pero representa un verdadero alivio.

La Prensa escocesa se manifiesta en el sentido de alabanza hacia Hoover por su iniciativa.

Igualmente afirma que todas las naciones le deben estar muy agradecidas.

## El Puerto

Entraron ayer los vapores "Karlsruhe", procedente de la Habana; "Espagne", del mismo puerto, con pasaje, y "Cabo Sacratif", de Barcelona y Marín, con carga general.

Fueron despachados los vapores "Kars", para Bremen; "Espagne", para Gijón, con pasaje, y "Cabo Sacratif", para Bilbao, con carga general.

EL "KARLSRUHE"

En la mañana de ayer entró el vapor "Karlsruhe", procedente de Galveston y la Habana, con 156 pasajeros para la Coruña y 279 en tránsito.

Zarpó para Bremen pocas horas después de haber fondeado.

EL "ESPAÑE"

De regreso de Cuba entró anoche el vapor francés "Espagne".

Trajo 340 pasajeros, entre ellos los hijos del escritor D. Dionisio Pérez, y la marquesa de San Miguel de Aguayo.

También alijo 106 sacas de correspondencia.

POD. LA MUSICA NACIONAL

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción dieron hoy copia de un decreto por el que se crea la Junta Nacional de la Música Nacional y el Teatro Lírico, que tendrá a su cargo la creación de escuelas nacionales de música, la de óperas, la de masas corales, el teatro nacional de la Ópera, el de la Zarzuela, etc.

La Junta estará compuesta por Oscar Espín, presidente; Adolfo Salazar, secretario general, y los vocales Manuel Failla, Conrado del Campo, Vives, Turina, Halffter, Villa, Bacarisso, Fernández Aragón, Pérez Casas y Saca del Valle.

DESPUES DE LOS SUCESOS DE OVIEDO

Madrid.—Mañana regresará el delegado de la Gobernación que para instruir diligencias.

El ministro ha

El buque zarpó para Gijón, Santander, Plymouth y El Havre, con 504 pasajeros en tránsito.

## EL CLUB ROTARIO

Ayer, jueves, efectuó la segunda reunión de Junio, última del año rotario 1930-1931, presidida por don Ramón Fernández Cid.

Asistió como invitado el gobernador civil de Lugo, don José Calvino Domínguez.

Como los señores don Ernesto de Llano, don Ramón Fernández Cid y don Manuel Villar Pellet asistieron a todas las reuniones del pasado semestre, se acordó observarles con insignias indicadoras del 100 por 100 de asistencia.

También se acordó enviar un telegrama de salutación a los asistentes a la convención anual de Rotary, que dio comienzo en Viena el 24 del actual.

Se cambiaron impresiones para organizar el recibimiento de los rotarios del Club de Vigo, que en breve serán huéspedes de sus camaradas coruñeses.

La charla de sobremesa correspondió en turno a don Manuel Villar Pellet, tratando sobre el siguiente tema: "El problema de la caries dental en el niño".

POR LAS REFORMAS MILITARES

zo quedarán sin recurso, archivándose sin declaración alguna.

## LOS EXCEDENTES FORZOSOS EN EL PROFESORADO

Se ha dispuesto lo siguiente: Artículo único. Las disposiciones vigentes en cuanto a la excedencia forzosa de los miembros del profesorado oficial que se encuentra en los casos previstos en la ley de 27 de julio de 1918, artículo sexto, no merman los derechos que tienen dichos profesores a intervenir en las sesiones de los Claustros y Juntas de que formen parte, ya que tienen reservada la cátedra o plaza durante el tiempo señalado en esta disposición y solo están relevados de las funciones activas docentes para la incompatibilidad de estas funciones con el ejercicio y los derechos de su misión parlamentaria o desconfianza gubernamental.

## Las nuevas guardias de Galicia

LA DE VIGO

En Orense se recibieron las órdenes para que el batallón de montaña Mérida número 3, que garante dicha plaza, y que ha sido disuelto marche hoy a Vigo para fusionarse con el regimiento de Infantería número 29.

La fuerza irá en un tren militar especial.

Para hacerse cargo del batallón y material y su transporte a Vigo, llegó a Orense una comisión de capitanes y subalternos del citado regimiento número 29.

LA DE LUGO

Se han circulado las órdenes para que esta noche salga de Vigo la banda de música del regimiento de Murcia, que se incorpora al regimiento número 12.

LA DE ORENSE

También se ordenó que en la madrugada de hoy, viernes, salgan para Cádiz las compañías del regimiento de Murcia que se hallan en Vigo y las dos que están en Pontevedra, las cuales formarán el batallón del regimiento número 42 que ha de guarnecer la ciudad de las Burgas.

POR TELEFONO

MOVIMIENTO DE FUERZAS

Orense, 24.—Mañana marcha a Vigo el batallón de montaña de Mérida, número 3, para fusionarse con el regimiento de infantería número 29.

Hoy llegará a Orense, formando un batallón, el regimiento de infantería número 12, integrado por cuatro compañías del disuelto regimiento de Murcia. Dos de las compañías proceden de Vigo y las otras dos de Pontevedra.—*El Correspondiente*.

## Información de España y del Extranjero

(POR TELEGRAFO Y TELEFONO)

### Los aeropuertos nacionales

EL DE GALICIA

Madrid.—La Dirección de Aeronáutica civil tiene en estudio el establecimiento de aeropuertos, en varias capitales, pues en este aspecto España no está a la altura del extranjero.

Los aeropuertos serán de tres clases y tendrán por base el establecimiento de la línea aérea Barcelona-Canarias. Habrá aeropuertos de primera en Barcelona, Madrid, Sevilla y Canarias. De segunda en Irún, Valencia y Galicia.

El proyecto de este aeropuerto en Galicia tropieza con grandes dificultades por la casi imposibilidad de hallar terrenos adecuados. En vista de esto saldrá pronto para Galicia un envío de la Dirección de Aeronáutica, para estudiar los terrenos con objeto de establecer un aeropuerto en las proximidades de La Coruña.

No debe perderse tiempo en considerar la aceptación a su proyecto aunque algunos de sus puntos debe ser aclarado. Mucho dependerá también de la actitud que adopte Francia.

El "Daily Mail" opina que la acción de Hoover es un acto espléndido y generoso que lleva a confiar en la posibilidad de la restauración de la economía de los pueblos que desde la guerra se ha llevado a efecto.

No debe perderse tiempo en considerar la aceptación a su proyecto aunque algunos de sus puntos debe ser aclarado. Mucho dependerá también de la actitud que adopte Francia.

El "Daily Mail" opina que la acción de Hoover es un acto espléndido y generoso que lleva a confiar en la posibilidad de la restauración de la economía de los pueblos que desde la guerra se ha llevado a efecto.

RECOMPENSAS POR LOS SUCESOS DE HUESCA

Madrid.—El "Diario Oficial de Guerra" dispone que se extienda a las clases de tropa y asimilados los beneficios de la declaración de hechos de guerra por los acedidos en Huesca el 12 y el 13 de diciembre de 1930.

En su virtud se asciende a cabos a los soldados muertos del regimiento de infantería de Galicia, Pascual Elizalde, Simón Navatalpo y Valentín Bárcena.

Se ofrigen cruces rojas del Mérito Militar a un maestro armero, un suboficial, un sargento, cuatro cabos y trece soldados del batallón de cazadores de la Palma, todos heridos en aquellos sucesos.

SE LES CONCEDE EN IGUALES CONDICIONES QUE A LOS MILITARES

Madrid.—La "Gaceta" publica un decreto por el que se concede el pase a la segunda reserva, con el mismo sueldo que vienen disfrutando, a todos los oficiales generales de la Armada que lo soliciten del ministerio de Marina.

Se concede el pase a retirados y cobrá el mismo sueldo que disfrutan, siempre que lleven cuando menos veinte años de servicios efectivos, a los jefes, oficiales y asimilados de todos los cuerpos de la Armada que lo soliciten en el plazo de diez días.

Se autorizan todas las vacantes que resulten por pases a la reserva y retiro.

El ministro de Marina da la orden de conceder el pase a la reserva o el retiro en la proporción que las necesidades del servicio lo requieren.

Los que tengan derecho a percibir el premio del 20 por 100 de sueldo continúan en él durante el año.

SE MANTIENEN LAS MISMAS PREROGATIVAS

para los que tengan derecho a la gran cruz blanca del mérito naval y a la cruz de San Hermenegildo.

Los que tengan derecho a percibir el premio del 20 por 100 de sueldo continúan en él durante el año.

SE CONCEDE AL PROFESORADO

que se crea la Junta Nacional de la Música Nacional y el Teatro Lírico.

La Junta estará compuesta por Oscar Espín, presidente; Adolfo Salazar, secretario general, y los vocales Manuel Failla, Conrado del Campo, Vives, Turina, Halffter, Villa, Bacarisso, Fernández Aragón, Pérez Casas y Saca del Valle.

DESPUES DE LOS SUCESOS DE OVIEDO

Madrid.—El ministro de Trabajo ha

ordenado que el ministro de la Gobernación

que para instruir diligencias.

POD. LA MUSICA NACIONAL

</

# Galicia

## La Coruña

CEDEIRA

El Ayuntamiento de ésta, dando cumplimiento a la sentencia del Tribunal Constitucional, repuso el 14 de los corrientes en su cargo de titular al médico D. José García Nebri, destituido injustamente por la dictadura en 12 de Septiembre de 1929.

La resolución del Tribunal es muy honrosa para el facultativo y obliga al Ayuntamiento, no sólo a la reposición sino también al abono de los sueldos devengados durante el tiempo de la destitución, sueldo que en último término serían abonados por los concejales que votaron tan arbitraria sanción.

Esta se fundó principalmente en un parte sanitario que en cumplimiento del deber dio el médico y al que el alcalde Benítez, Sr. Arribi, atribuyó la intención de desluce un homenaje a su persona.

De la defensa del facultativo ante lo Contencioso se encargó D. Leandro Pita Romero, que obtuvo un resonante triunfo en el resultado del pleito.

El titular Sr. García Nebri, que goza de gran popularidad en este Ayuntamiento, está recibiendo muchas felicitaciones, El Correspondiente.

GAMARINAS

**Un hombre ahogado.**—Cuando se hallaba en la faena de la pesca de langosta un vaporito de la matrícula de este puerto la altura del Villano, tuvo la desgracia de caer al mar el marinero vecino de Buria, Agustín González López, soltero y de 29 años de edad.

El infortunado marinero debió de ser engañado por una puerca con las cuerdas de las masas, y con el peso de las mismas descendió hasta una profundidad de más de diez brazas. Sus compañeros, al darse cuenta de lo ocurrido, rápidamente levantaron el aparejo, sin poder encontrar al desgraciado Agustín.

Después de vigilar el sitio de la desgracia, por si flotaba el cadáver del desaparecido y viendo defraudadas sus esperanzas, vinieron al puerto para poner en conocimiento de las autoridades tan lamentable accidente.

**La contienda electoral.**—Hasta ahora está o parece estar dormido el cuerpo electoral de este municipio. Nadie se oye ni se habla de la cuestión política y parece que se verificarán las elecciones con igual indiferencia que otras anteriores.

La lectura de tanto aspirante como aparece en la proclamación de candidatos ha dado lugar a comentarios y suposiciones que nos hacen creer si esta quietud se alterará y largaremos como el resto de los pueblos españoles la dicha de luchar decidadamente por la elección de nuestros constituyentes diputados. ¿Quién se lleva nuestras votos? El Correspondiente.

## REGISTRO CIVIL

## DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Luis Díaz Candamo, María Cordal Suárez y Luis Sánchez Álvarez. Detenciones: Javier Blanco Vivas, 15 días (debilidad congénita), y Mercedes Doidan Vázquez, 30 años (diuma pulmonar).

Matrimonios: José Sifaris con Leo Rodríguez Capellán y Pedro Probados Pérez con Dolores Bergantinos Fernández.

## Tribunales

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Ordinaria.—Puentedeva: La sociedad anónima "La Auxiliar de la Construcción" con don Manuel Fontao García y otra, sobre rescisión de un contrato.

Letrados Veiga y Reino Caamaño.—Viviro: Don Manuel Neira Carré con don Ramón Rodríguez Prieto, sobre tercera. Letrado Durán García y Reino Caamaño.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Antonio Salvado Cebrero Vizoso, por atentado. Letrado Casas.

Sección segunda.—Puentedeva: Contra Rosa Teneiro Torres, por lesiones. Letrado Arias de Castro.

## Exposiciones y Mercados

DÍA 25 DE JUNIO

MADRID LORCA

	MADRID	LORCA
General público:		
63 50 Interior 4%.....	63 60	
74 50 Exterior 4%.....	74 60	
130 00 Amort. 4% 1908.....	77 00	
76 50 Id. 5% 1917.....	76 00	
82 50 Id. 5% 1920.....	82 00	
0 00 Id. 5% 1926 s. imp.....	99 25	
9 50 Id. 5% 1927 s. imp.....	99 25	
0 00 Id. 5% 1927 c. imp.....	73 00	
0 00 Id. 4% 1928 s. imp.....	97 00	
0 00 Id. 4% 1928 s. imp.....	74 50	
62 50 Id. 5% 1928 s. imp.....	61 50	
0 00 Id. 5% 1929 s. imp.....	9 00	
85 50 Dda. Ferrovi. 5%.....	00 00	
0 00 Id. 4% 5%.....	00 00	
16 00 Banco de Reserva 6%.....	16 00	
0 00 Cred. Bcp. Hipotec. 4%.....	85 00	
91 50 Id. Id. 5%.....	92 00	
97 00 Id. Id. F50 5%.....	97 00	
1 150 Id. Id. 6%.....	1 150	
0 00 Crédito Local 6%.....	00 00	
0 00 Id. Id. 5%.....	81	
0 00 Id. Id. 6%.....	00 00	
ACCIDENTES:		
81 00 Banco de Reserva.....	516	
83 00 Id. Hipotecario.....	331	
0 00 Id. Hispano-American.....	000	
0 00 Id. B. de la Plata.....	000	
0 00 Id. E. de Crédito.....	000	
0 00 Id. Id. Central.....	00	
0 00 Cia. Arrendat. Tabacos.....	188	
0 00 Cia. Arrendat. Petróleos.....	00	
82 00 Cia. Española Petróleos.....	82	
0 00 Sociedad Gral. Azúcar (Pref.)	00	
56 50 Id. Id. Id. (Ord.).....	55 50	
3 50 E. C. Norte de España.....	3 3	
26 70 F. C. M. Z. A. ....	25	
76 50 Slad. Duro-Feijuela.....	61	
63 00 U. Esp. de Explosivos.....	61	
150 00 Metrop. A. XIII.....	15 00	
88 00 Slad. Madrid. de Tranvías.....	88 00	
1 175 Gta. Telefónica 7% (Pref.)	1 270	
116 00 Id. Id. (Ord.).....	115 50	
36 00 Unión y Fénix Español.....	30 00	
0 00 C. Residencia Española.....	00 00	
0 00 C. Española Minas Rif.....	84 00	
18 00 Hidroeléctrica Española.....	18 00	
0 00 Chade.....	61 10	
DIFERENTES:		
Trasatlántica 5% 1926.....	00	
F. C. Tánger-Bea 6%.....	98 50	
Marruecos 5%.....	00	
Azucareros 5%.....	00	
Pefifarco 6%.....	00	
Compañía Asturiana 6%.....	00	
Fábricas de Mieres 6%.....	00	
BONOS:		
Constructora Naval 6%....	00 00	
Azucareros 6%.....	00 00	
Gta. Hipoteca Argent. 8%.....	115 00	
OBLIGACIONES:		
Trasatlántica 5% 1926.....	00	
F. C. Tánger-Bea 6%.....	98 50	
Marruecos 5%.....	00	
Azucareros 5%.....	00	
Pefifarco 6%.....	00	
Compañía Asturiana 6%.....	00	
Fábricas de Mieres 6%.....	00	
BONOS:		
Constructora Naval 6%....	00 00	
Azucareros 6%.....	00 00	
Gta. Hipoteca Argent. 8%.....	115 00	

Matrimonios: José Sifaris con Leo Rodríguez Capellán y Pedro Probados Pérez con Dolores Bergantinos Fernández.

La resolución del Tribunal es muy honrosa para el facultativo y obliga al Ayuntamiento, no sólo a la reposición sino también al abono de los sueldos devengados durante el tiempo de la destitución, sueldo que en último término serían abonados por los concejales que votaron tan arbitraria sanción.

Este se fundó principalmente en un parte sanitario que en cumplimiento del deber dio el médico y al que el alcalde Benítez, Sr. Arribi, atribuyó la intención de desluce un homenaje a su persona.

De la defensa del facultativo ante lo Contencioso se encargó D. Leandro Pita Romero, que obtuvo un resonante triunfo en el resultado del pleito.

El titular Sr. García Nebri, que goza de gran popularidad en este Ayuntamiento, está recibiendo muchas felicitaciones, El Correspondiente.

GAMARINAS

**Un hombre ahogado.**—Cuando se hallaba en la faena de la pesca de langosta un vaporito de la matrícula de este puerto la altura del Villano, tuvo la desgracia de caer al mar el marinero vecino de Buria, Agustín González López, soltero y de 29 años de edad.

El infortunado marinero debió de ser engañado por una puerca con las cuerdas de las masas, y con el peso de las mismas descendió hasta una profundidad de más de diez brazas. Sus compañeros, al darse cuenta de lo ocurrido, rápidamente levantaron el aparejo, sin poder encontrar al desgraciado Agustín.

Después de vigilar el sitio de la desgracia, por si flotaba el cadáver del desaparecido y viendo defraudadas sus esperanzas, vinieron al puerto para poner en conocimiento de las autoridades tan lamentable accidente.

**La contienda electoral.**—Hasta ahora está o parece estar dormido el cuerpo electoral de este municipio. Nadie se oye ni se habla de la cuestión política y parece que se verificarán las elecciones con igual indiferencia que otras anteriores.

La lectura de tanto aspirante como aparece en la proclamación de candidatos ha dado lugar a comentarios y suposiciones que nos hacen creer si esta quietud se alterará y largaremos como el resto de los pueblos españoles la dicha de luchar decidadamente por la elección de nuestros constituyentes diputados. ¿Quién se lleva nuestras votos? El Correspondiente.

**REGISTRO CIVIL**

## DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Luis Díaz Candamo, María Cordal Suárez y Luis Sánchez Álvarez. Detenciones: Javier Blanco Vivas, 15 días (debilidad congénita), y Mercedes Doidan Vázquez, 30 años (diuma pulmonar).

## COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE

## SALIDA DE LA CORUÑA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## REGISTRO CIVIL

## DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Luis Díaz Candamo, María Cordal Suárez y Luis Sánchez Álvarez. Detenciones: Javier Blanco Vivas, 15 días (debilidad congénita), y Mercedes Doidan Vázquez, 30 años (diuma pulmonar).

## COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE

## SALIDA DE LA CORUÑA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## REGISTRO CIVIL

## DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Luis Díaz Candamo, María Cordal Suárez y Luis Sánchez Álvarez. Detenciones: Javier Blanco Vivas, 15 días (debilidad congénita), y Mercedes Doidan Vázquez, 30 años (diuma pulmonar).

## COMPAGNIE GÉNÉRALE TRANSATLANTIQUE

## SALIDA DE LA CORUÑA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## REGISTRO CIVIL

## DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Aercia, García, Fagel, Leopoldo, Rufina, Alzaga, Florentino Díaz, Fernández, Carlos Taborda, Patiño y José Paredes García.

Detenciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Luis Díaz Candamo, María Cordal Suárez y Luis Sánchez Álvarez. Detenciones: Javier Blanco Vivas, 15 días (debilidad